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Legt ein Auto die Strecke Wien(Salzburg (300 km) zurück, so kann jeder Geschwindigkeit eine bestimmte Zeit zugeordnet werden.

	Zeit (h)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Geschwindigkeit (km/h)
	
	
	
	
	
	


1)
Vervollständige die obige Tabelle.

2)
Wie muss der Funktionsterm lauten v(t) = ____________________ . Gib diese ein und lasse dir den Graphen der Funktion zeichnen.

3)
Welche Auswirkung hat eine Vergrößerung des t(Wertes für den entsprechenden y–Wert?

t1 < t2  (  v(t1)          v(t2)

4)
Beschreibe diese Beziehung mit einem Satz!

______________________________________________________________________________________

5)
Wie nennt man eine Funktion, wenn obige Beziehung für alle Argumente Gültigkeit hat?

______________________________________________________________________________________

6)
Zeichne in ein neues geeignetes Koordinatensystem die Graphen der Funktion f(x) = 
[image: image1.wmf]c

x

 und zwar zuerst für c = ( (10; (5; (1 ) und danach für c = ( 1; 8; 12 ).

Aus der Grafik erkennt man, dass für jede Funktion f(x) = 
[image: image2.wmf]c

x

 gilt:

Falls c < 0 ist, so ist die Funktion umso stärker gekrümmt, je _______________ c ist.

Falls c > 0 ist, so ist die Funktion umso stärker gekrümmt, je _______________ c ist.
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7)
Verwende die ursprüngliche Funktion v(t). In welchem Intervall I liegen die Funktionswerte, wenn die Argumente zwischen 1,5 und 3,3 liegen ?

Das bedeutet, wenn 1,5 < t < 3,3  (  a < v(t) < b  (  I = ] a; b [

Lies die Werte aus deinem Koordinatensystem ab und trage sie unten ein.

Die Funktionswerte liegen zwischen __________ und __________  (  I = ] _____ ; _____ [

8)
Überprüfe das Ergebnis der obigen Aufgabe durch eine Berechnung.

9)
In welchem Intervall I liegen die Argumente, wenn die Funktionswerte zwischen 90 und 220 liegen?

Das bedeutet, wenn 90 < v(t) < 220  (  c < t < d  (  I = ] c; d [

Lies die Werte aus deinem Koordinatensystem ab und trage sie unten ein.

Die Argumente liegen zwischen __________ und __________  (  I = ] _____ ; _____ [

10)
Überprüfe das Ergebnis der obigen Aufgabe durch eine Berechnung.

11)
Ermittle das kleinste Intervall, in dem v(t) liegen muss, wenn x um höchstens 10% von 2 abweichen darf.

Um wieviel Prozent weicht v(t) dann höchstens von v(2) ab?

Rechne zuerst die beiden Intervallgrenzen aus: ________________________________________________

Berechne nun die Funktionswerte an den Intervallgrenzen.

______________________________________________________________________________________

Beantworte nun die Frage: ________________ Prozent.

12)
Ermittle das kleinste Intervall, indem t liegen muss, wenn v(t) um höchstens 15% von v(1,7) abweichen darf.

Wieviel Prozent von 1,7 darf t von 1,7 dann höchstens abweichen?

Berechne zuerst den Funktionswert v(1,7) = _________, dann die Intervallgrenzen: __________________.

Beantworte nun die Frage: ________________ Prozent.
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Legt ein Auto die Strecke Wien(Salzburg (300 km) zurück, so kann jeder Geschwindigkeit eine bestimmte Zeit zugeordnet werden.

	Zeit (h)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Geschwindigkeit (km/h)
	300
	150
	100
	75
	60
	50


	1)
Vervollständige die obige Tabelle.

2)
Wie muss der Funktionsterm lauten v(t) = 
[image: image3.wmf]300

t

 . Gib diese in ein und lasse dir den Graphen der Funktion zeichnen.

3)
Welche Auswirkung hat eine Vergrößerung des t–Wertes für den entsprechenden v–Wert?

t1 < t2  (  v(t1) > v(t2)

4)
Beschreibe diese Beziehung mit einem Satz!  streng monoton fallend

5)
Wie nennt man eine Funktion, wenn obige Beziehung für alle Argumente Gültigkeit hat?

Zwei Größen sind indirekt proportional, wenn zum n–fachen der einen Größe dass 
[image: image4.wmf]1

n

–fache der anderen Größe gehört.
	[image: image5.png]





6)
Zeichne in ein neues geeignetes Koordinatensystem die Graphen der Funktion f(x) = 
[image: image6.wmf]c

x

 und zwar zuerst für c = ( (10; (5; (1 ) und danach für c = ( 1; 8; 12 ).

Aus der Grafik erkennt man, dass für jede Funktion f(x) = 
[image: image7.wmf]c

x

 gilt:

Falls c < 0 ist, so ist die Funktion umso stärker gekrümmt, je größer c ist.

Falls c > 0 ist, so ist die Funktion umso stärker gekrümmt, je kleiner c ist.
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7)
Verwende die ursprüngliche Funktion v(t). In welchem Intervall I liegen die Funktionswerte, wenn die Argumente zwischen 1,5 und 3,3 liegen ?

Das bedeutet, wenn 1,5 < t < 3,3  (  a < v(t) < b  (  I = ] a; b [

Lies die Werte aus deinem Koordinatensystem ab und trage sie unten ein.

	Die Funktionswerte liegen zwischen 90,91 und 200

(  I = ] 90,91 ; 200 [

8)
Überprüfe das Ergebnis der obigen Aufgabe durch eine Berechnung.

9)
In welchem Intervall I liegen die Argumente, wenn die Funktionswerte zwischen 90 und 220 liegen?

Das bedeutet, wenn 90 < v(t) < 220  (  c < t < d  (  I = ] c; d [

Lies die Werte aus deinem Koordinatensystem ab und trage sie unten ein.

Die Argumente liegen zwischen 1,36 und 3,33

(  I = ] 1,36 ; 3,33 [
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10)
Überprüfe das Ergebnis der obigen Aufgabe durch eine Berechnung.

11)
Ermittle das kleinste Intervall, in dem v(t) liegen muss, wenn t um höchstens 10% von 2 abweichen darf.

Um wieviel Prozent weicht v(t) dann höchstens von v(2) ab?

	Rechne zuerst die beiden Intervallgrenzen aus: 1,8 ( t ( 2,2

Berechne nun die Funktionswerte an den Intervallgrenzen.

Beantworte nun die Frage: 11,11 Prozent.
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12)
Ermittle das kleinste Intervall, indem t liegen muss, wenn v(t) um höchstens 15% von v(1,7) abweichen darf.

Wieviel Prozent von 1,7 darf t von 1,7 dann höchstens abweichen?

Berechne zuerst den Funktionswert v(1,7) = 176,47, dann die Intervallgrenzen: 158,82 ( v(t) ( 194,12.

Beantworte nun die Frage: 17,65 Prozent.
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